
LORSQU'ON LES INTERROGE SUR LES PRIORITÉS, LA MAJORITÉ DES 

CANADIENS ET DES AMÉRICAINS NE VEULENT PAS CHOISIR ENTRE 

L'ÉCONOMIE ET LA SANTÉ

JACK JEDWAB, 

PRÉSIDENT DE L’ASSOCIATION D’ÉTUDES CANADIENNES

24 AOÛT 2020



INTRODUCTION :  LES CANADIENS ET LES AMÉRICAINS CONSIDÈRENT LA 

SANTÉ ET L'ÉCONOMIE COMME DES PRIORITÉS DE MÊME IMPORTANCE

Selon un sondage de You Gov, l'économie n'est pas le sujet principal des Américains à 

l'approche de l'élection présidentielle. Globalement, 29 % des Américains déclarent 

que les soins de santé sont la question la plus importante pour eux, suivis par 22 % qui 

disent que la question la plus importante est l'emploi et l'économie. Mais en fait, la 

plupart des Américains et des Canadiens ne veulent pas décider de ce qui est le plus 

important entre les deux, malgré les sondages qui veulent obliger les personnes 

interrogées à faire ce choix.  Sur la base d'une enquête Léger-Association d'études 

canadiennes menée au Canada et aux États-Unis entre le 14 et le 16 août 2020, nous 

observons qu'environ deux tiers des personnes interrogées dans chaque pays 

estiment que les soins de santé et la sécurité économique sont des priorités tout 

aussi importantes. 2



LES HABITANTS DES PRAIRIES SONT UN PEU PLUS SUSCEPTIBLES DE 

PRIVILÉGIER LA SÉCURITÉ ÉCONOMIQUE PAR RAPPORT AUX SOINS DE SANTÉ 

Selon vous, quel est le principal enjeu auquel sont confrontés les Canadiens en ce moment ?

Canada Total Atl. QC ON MB/SK AB CB

Soins de santé 14% 12% 13% 15% 12% 13% 18%

Sécurité

économique
15% 12% 13% 14% 23% 21% 13%

Les deux ont la 

même importance
69% 73% 73% 69% 65% 65% 69%

Je ne sais pas 1% 3% 1% 2% 0% 0% 0%



LES AMÉRICAINS DU MIDWEST SONT PLUS SUSCEPTIBLES DE DONNER LA 

PRIORITÉ AUX SOINS DE SANTÉ, TANDIS QUE CEUX DE L'OUEST DES ÉTATS-

UNIS PRIVILÉGIENT LÉGÈREMENT LA SÉCURITÉ ÉCONOMIQUE 
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Selon vous, quel est le principal enjeu auquel sont confrontés les Américains en ce moment ?

États-Unis Total NE MW Sud Ouest

Soins de santé 18% 16% 23% 18% 14%

Sécurité

économique
15% 14% 15% 14% 18%

Les deux ont la 

même importance
63% 67% 56% 63% 66%

Je ne sais pas 4% 3% 6% 5% 3%



PRÈS DE 7 CANADIENS SUR 10 CONSIDÈRENT QUE LES SOINS DE SANTÉ ET

LA SÉCURITÉ ÉCONOMIQUE SONT TOUT AUSSI IMPORTANTS, LES JEUNES 

CANADIENS ÉTANT LES PLUS SUSCEPTIBLES À AVOIR CETTE OPINION
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Selon vous, quel est le principal enjeu auquel sont confrontés les Canadiens en ce moment ?

Canada Total 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65 +

Soins de santé 14% 17% 15% 17% 10% 13% 16%

Sécurité économique 15% 21% 24% 17% 15% 11% 7%

Les deux ont la même 

importance
69% 62% 60% 64% 72% 77% 77%

Je ne sais pas 1% 1% 1% 3% 2% 0% 0%



CONTRAIREMENT AUX JEUNES CANADIENS, LES JEUNES AMÉRICAINS SONT 

BEAUCOUP PLUS SUSCEPTIBLES DE PRIVILÉGIER LES SOINS DE SANTÉ 

PLUTÔT QUE LA SÉCURITÉ ÉCONOMIQUE 

6

Selon vous, quel est le principal enjeu auquel sont confrontés les Américains en ce moment ?

États-Unis Total 18-29 30-39 40-49 50-64 65+

Soins de santé 18% 27% 22% 15% 12% 13%

Sécurité économique 15% 9% 22% 12% 19% 16%

Les deux ont la même 

importance
63% 55% 51% 69% 68% 71%

Je ne sais pas 4% 9% 6% 4% 1% 1%



MÉTHODOLOGIE

Enquête sur le web utilisant la technologie des entretiens assistés par ordinateur sur le web (CAWI).

Du 14 août au 16 août 2020

1531 Canadiens âgés de 18 ans ou plus, recrutés au hasard dans le panel en ligne de LEO.

À partir des données du recensement de 2016, les résultats ont été pondérés en fonction du sexe, de l'âge, de la langue maternelle,

de la région, du niveau d'éducation et de la présence d'enfants dans le ménage afin de garantir un échantillon représentatif de la

population.

Aucune marge d'erreur ne peut être associée à un échantillon non probabiliste (panel en ligne dans le cas présent). Toutefois, à des

fins de comparaison, un échantillon probabiliste de 1531 répondants aurait une marge d'erreur de ±3,1 %, 19 fois sur 20, Les

résultats de recherche présentés ici sont en parfaite conformité avec les normes du CRIC sur les études d'opinion publique et les

exigences de divulgation.
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